

# 《中国国防报》刊发我市在通信铁塔上安装防空警报器经验做法—— 电源不间断 信号传得远

□郭卫华 李浩

前不久,河南省南阳市组织防空警报试鸣,警报信号覆盖率进一步提高。据南阳市国防动员办公室工作人员介绍,这与他们在通信铁塔上安装防空警报器密不可分。

为了实现“居高声自远”的效果,防空警报器一般安装在建筑物的顶部。一次偶然的机会,他们发现了通信铁塔优于一般建筑物的地方。

今年汛期的一天,南阳市宛城区国

**编者按** 2024年11月15日,中国国防报以《河南省南阳市在通信铁塔上安装防空警报器——电源不间断 信号传得远》为题,报道了我市防空警报器建设的经验做法,现予以转载。

防动员办公室工作人员在某小区检测防空警报器,由于连续降雨,小区内的变压器突发故障造成停电,检测工作只得暂停。这时,附近的一座通信铁塔因有备用电源保障而在继续工作。“可以考虑将部分警报器安装在通信铁塔上。”经过初步调研,宛城区国动办向南阳市国动办提出建议。

经过进一步的论证和沟通协调,南阳市国动办与通信铁塔主管部门达成协议:在南阳市东、西、南、北、中五个方位的部分通信铁塔上,安装防空警报器,力争形成规模效应。

由于通信铁塔的高度超过一般建筑物,且周围相对空旷,安装在铁塔上的防空警报器发出的信号覆盖范围更

广,弥补了此前的信号盲区。在断电的情况下,通信铁塔上的备用电源,还可保证警报器持续发挥作用,有利于提高城市区域复杂环境下的警报发放能力。

“哪些警报器安装方式适宜保障战时人民防空行动,我们就采用哪些方式。”南阳市国动办副主任夏明晓介绍说,下一步,他们将会同相关部门,对安装在通信铁塔上的警报器材加强维护保养,使其保持良好状态,一旦有需要,确保能够拉得响,信号传得远、覆盖得广。②4



高新城管上下联动

## 整治重点路段市容市貌

**本报讯** (通讯员丁松涛) 11月18日,笔者获悉,高新区城市管理和综合执法局集中力量对中州西路重点路段开展市容市貌整治,美化城市风貌,打造整洁有序的城市环境。

宣传引导,达成共识。高新区城管局联合百里奚执法中队通过车载广播和口头教育相结合的方式对中州西路的早市、南石医院两侧商户及流动摊贩进行宣传教育,严禁店外经营、占道经营、无序设摊等市容违规行为。

柔性执法,突破难点。城管队员遵照工作部署迅速行

动,疏导街边摊贩,规整店铺经营,市容乱象逐步实现动态消除。为守护整治成效,百里奚执法中队采用定点蹲守与流动巡查策略,构筑严密防线,力保问题整改彻底且无反弹。

强化监督,弥补短板。随队开展市容巡查,确保属地中队担责到位,整治市容乱象,升级管理水平。自行动开展以来,共出动城管执法人员130人次,调配执法车辆40多辆,引导140多处流动摊点撤离,整治店外经营50余处,清除违规横幅59条,拆除旧广告牌5块。②4

## 卧龙区域管局冒雨清理倒伏树木 守护居民出行安全

**本报讯** (通讯员郭佳伟) 笔者11月18日了解到,中心城区近日遭遇连续阴雨天气,为及时发现并消除安全隐患,卧龙区域管局全面加强对各街道的巡查检查力度。

18日上午,巡查人员发现卧龙区七一路宾馆巷一棵广玉兰倒伏,造成该路段车辆堵塞,随即启动应急响应机制,区园林绿化中心迅速组织专业人员,携带油锯、高枝剪等专业设备赶赴现场。在确保作业安全的前提下,工作人员

迅速对倒伏树木及断枝进行了处理,并在事发路段周围设置了醒目的警示标识。经过半小时左右的紧张作业,断枝等障碍物被全部清理完毕,道路恢复畅通,有效保障群众的出行安全。

卧龙区域管局将继续密切关注天气变化,积极应对可能因天气原因导致的各类突发事件。同时,将对辖区内的风险隐患点位进行全面细致的排查,确保及时发现并处置潜在的安全隐患。②4

**本报讯** (通讯员南住) 笔者11月18日了解到,市住建局积极响应住建部建设“好房子”的政策导向,积极探索“好房子”模式,以“好房子”试点建设引领房地产业转型升级、健康发展,受到省住建厅肯定。与上半年房地产市场相比,目前,市中心城区到访量增加10%、成交量增加3%,房地产市场发展取得了初步成效。

政府引导、市场运作。2023年11月30日,我市支持市房地产商会以市场化方式,发起成立全省第一家“好房子”联盟,支持房地产商会抓好“好房子”联盟建设,以市场化方式巩固和扩大“好房子”联盟成员企业的数量和影响。目前,“好房子”联盟成员企业已由5家发展到8家。

明确标准、严格准入。按照前瞻性

的规划设计,精细化的品质打造、人性化服务等,明确项目准入条件和企业一票否决条件,坚持“宁缺毋滥”原则,把好项目准入关,确保“好房子”试点有好的形象、好的品质、好的服务,以“少而优”的标杆来影响行业大多数,带动行业转型升级,促进全市房地产市场供应结构的整体优化。

示范引领、稳步推进。2024年,在

中心城区各区选取5个“好房子”试点的基础上,明确每个县至少推出一个“好房子”试点项目。目前,中心城区各区已在积极比选申报项目,卧龙区已完成5个试点的申报;宛城区正在与“好房子”联盟对接,探索“好房子”建设与片区改造的结合;新野县已明确了1个试点;其他各县(区)均在对照条件积极申报。②4



多彩城市

我市全面提升中心城区园林绿化品质,以月季、石榴、银杏、桂花等品种为主打造的特色景观道路,让城市绽放出绚丽的色彩。图为中心城区邓公路段层林尽染,冬韵怡人。②4  
全媒体记者 肖景乾 摄

宛城区强力推进农村公路项目建设

## 施工养护掀高潮 打造畅美农村路

**本报讯** (记者王轩 通讯员刘莹) 11月18日,记者从宛城区了解到,该区农路所采取有效措施,精心组织、攻坚克难,以宛城区X008白茶线(茶庵段)道路改建项目为重心,道路养护维修和路域环境整治为重点,进一步掀起农村公路施工、养护高潮。

宛城区X008白茶线(茶庵段)道路改建项目现场,各参建单位挡不住施工的热情,组织人力、物力、机械抓住施工的大好季节,强力推进项目进度,掀起施工高潮。目前,该路段已摊铺稳定碎石基层2.2公里,农路所工程建设管理人员更是每天到项目施工现场督导工

程进度和质量。

该所还组织专业施工队伍,对辖区内农村公路路肩、边坡、边沟、泄水槽进行高标准整修,对X001下桥线(高庙街—杨庄段)、史牛路等路段进行路面病害处置。截至目前,共处置道路病害2000余平方米,整修路肩边坡85公里,

疏通边沟60公里,达到路肩边坡平整密实、边线顺畅,排水畅通,整体提升该区农村公路路况和养护服务水平,进一步提高农村公路的行车舒适度,努力打造“畅、安、舒、美”的农村公路通行环境,促进养护管理工作全面提升,确保农村公路路况安全稳定运行。②4

## 精益求精书写工匠精神

——记省劳动模范、中光学集团数控车工杨建杰

全媒体记者 扈玲

他用实力说话,提出精益改善案例近200条,为公司节约价值300余万元;他凭勤学苦练,练就数控车工高超技艺,被大家誉为数控车工中心和维修的“土专家”。他就是中光学集团股份有限公司数控车工、高级技师杨建杰。

### 专注车削 成就车铣中心行家

2012年,杨建杰入职中光学集团股份有限公司,成为一名数控车工。面对操作纷繁的数控车床,还有形形色色的零部件,初来乍到的他暗下决心:一定要把数控加工技术学学深学透学精。

在工作中,杨建杰刻苦钻研,秉着一股韧劲,从最基础的内容学起,反复实操磨炼技能,从初具复杂零件数控加工能力,到精通掌握多种工业加工软

件,再到能独立进行程序编制调试、改进部分技术,一路辛勤,终得芬芳,他成了数控车铣中心加工和维修的行家里手。

在技术产品保障上,他力争做到尽善尽美,以熟练的编程、稳健的操作发挥着高端机床的优势,以严谨的态度、高超的水平,创造出全年加工生产零事故、零报废的优异成绩。

### 做好“钻头” 深耕创新提质增效

哪里有急难险重的任务,哪里就有杨建杰的身影。2017年底,杨建杰带领自己的技术团队参与开发某所的一些重要工件生产任务。他和团队成员密切合作,一次次修改、试验,接连解决了一个又一个技术难题,终于使该类型零件实现公司批量生产,获得了客户的信赖和好评。同时,该产品合格率控制在98%以上。

如何发挥数控机床应有的效用,低

成本、高效率、高质量加工产品,是杨建杰追求的目标。近年来,他先后探索完成多种类型产品零件的整合加工,攻克深孔薄壁零件刚性差、薄壁零件切削变形大等难题,为公司技术创新作出了突出贡献。他把精湛的技术应用到产品中,先后提出重大产品精益改善案例90余条,他的工艺创新和改进建议,有效助力了企业的高质量发展。

凭借沉稳的性格、精湛的技术、稳定的发挥,近年来,杨建杰先后在河南省数控车工技能竞赛中喜获第二名,在河南省国防科工系统数控车工技能竞赛中斩获第一名。

### 甘当“垫圈” 带动团队量产人才

杨建杰经常说,好经验就是需要好

好分享和传授。

2018年,以他名字命名的“杨建杰工匠人才创新工作室”正式成立。作为负责人,杨建杰毫无保留地将自己所学的知识、技能和经验倾囊相授,至今已累计开展40余场200余人次的培训,为公司培养了一支创新型工匠队伍。该团队先后申报发明专利5项、新型实用专利4项。

多年来,杨建杰先后与20余名职工签订了“师徒”协议,他秉持着“把创新的理念深植到每名员工心里,把工匠的精神带到团队中”的宗旨,将自己钻研多年的技术精髓无私奉献出来,带动更多的工友由“工”变“匠”。

春华秋实路遥远,奋楫扬帆正进发。杨建杰先后获得了河南省五一劳动奖章、河南省技术能手、豫宛大工匠、河南省劳动模范等荣誉称号。②4

## 方城:多向发力 激活发展“动力源”

(上接01版)为好项目、大项目、链上项目落户方城提供强有力的支撑。

做优发展环境。方城县紧盯项目建设前半篇文章,组织发改、自然资源、生态环境、住建等多部门提前介入,先期对项目用地指标、生产工艺、厂房建设等事项对接指导,确保项目落得下;进一步简化审批程序,实行项目单位全程代办制,落实容缺办证机制,对符合条件的先办后补,达到4小时项目备案、“一天发四证”“拿地即开工”,大大提升项目落地效率;聘请20名行业企业家代表为“营商环境特邀监督员”,县纪委监委逐项目派驻“护航员”,提升服务效能,确保企业发展好。

建强平台载体。开发区作为服务企业发展的主阵地,经过多年的发展,方城先进制造业开发区面积已达到23平方

公里,建成标准化厂房30余万平方米;引进金融、法律、税务等三方机构近百家,先后开展惠企政策培训、企业招聘、讲座、义诊等活动50余场次,助力企业发展提质增效。2024年,方城县开发区新建项目23个,计划总投资30多亿。截至目前,已建成投用和正在建设设备的10个,在建项目13个。

重大项目“拔节生长”,县域发展澎湃有力。2024年,方城县以省市重点项目、“三个一批”项目和签约项目的开工、建设、投产、达效为导向。1-9月,该县共纳入省重点项目6个,市重点项目78个,纳入省“三个一批”监测平台项目19个。力星钢铁(南阳)二期项目、奋尚轴承、睿质机械、博森二期等一批投资体量大、带动能力强的优质项目,正在转化为县域发展的充沛动能。②13

## 镇平:全力冲刺 重点项目“加速跑”

(上接01版)快速建成精密结构件产业链条,形成“上下楼就是上下游,产业园就是产业链”的发展新局面,为全县电子元器件及高端装备制造产业“串珠成链、聚链成群”形成强大支撑。

项目落地以来,镇平县专门成立项目建设指挥部,高效办理相关事项,竭尽全力打造一流的营商环境;筹措资金快速完成供水、供电等配套设施,为项目建设提供基础要素保障;协助企业申请中长期贷款,设立全市装配式建筑示范基地等一系列惠企政策,切实保障项目快开工、快建设、快投产、快达效。

镇平县坚持“项目为王”,把四季度作为项目建设“达效季”,高效推进省“三个一批”推进项目、省市重点项目和县重大项目、重大基础设施项目和重大民生项目,力争进入国家、省市笼子,确保储备充足、接续不断。②13

劳模建新功 匠心耀南阳 55